

энтузиазмом солисты готовятся к таким ответственным выступлениям, скрипки начинают звучать в полную силу, появляется артистическая уверенность.

Выступить на одной сцене с профессионалами, мастерами исполнительского искусства особенно значимо для юных музыкантов.

В старших класса школы уже идет речь о выборе профессии, а общение и совместное исполнение с профессиональными музыкантами иногда является решающим фактором в выборе будущей профессии.

Каждый человек хочет быть успешным, оцененным и признанным!

Участие в концертах и конкурсах – является необходимой ступенью развития любого музыканта, одна из приоритетных форм организации работы учащихся, пожалуй, самая действенная мотивация развития, требующая не только настоящего самостоятельного творчества, но и большой дополнительной работы преподавателей. Мотивация создает условия для коммуникации и для творчества.

«ВДОХНОВЕНИЕ» – это воздух, которым мы дышим!



Милова В.Х.,

*преподаватель ДШИ «Этнос», художественный
руководитель и руководитель творческой
мастерской «Народные инструменты»
Сахалинской творческой школы «Вдохновение – 2016»*

15 августа в двадцать третий раз в живописном месте с/п «Лесное озеро» собрались талантливые ребята со всего островного региона. 70 лучших учеников ДШИ и ДМШ, из числа которых 22 – учащиеся ДШИ «Этнос», приехали в Сахалинскую творческую школу «Вдохновение – 2016». С первого дня все они с головой погрузились в работу двух мастерских – «Народные инструменты», руководитель Милова В.Х., преподаватели Дьячков О.А., Заика Е.А. и «Музыкальный фольклор», руководитель Рогова Т.Ю., концертмейстер Масов А.В.

Мастерская под руководством Т.Ю. Роговой объединила ребят из трех классов ДШИ «Этнос». А в мастерской В.Х. Миловой вместе с педагогами работали ребята из двух школ: ДШИ «Этнос» областного центра и ДШИ им. А. Лядова г. Шахтерска. Но все очень быстро подружились и через несколько дней вновь созданные инструментальные, и хоровые составы не просто думали и работали, но и творили вместе.

Сахалинская творческая школа «Вдохновение» – это ежедневная многочасовая работа в мастерских над сложнейшим репертуаром днем и интересные вечерние конкурсы и программы, на которых наши ребята открывались с другой, абсолютно неожиданной для педагогов стороны. Они

были и авторами, и режиссерами, и исполнителями главных ролей в традиционных для Сахалинской творческой школы программах: «КВН», «Конкурс на лучшую газету», «Веселые старты», «Один в один», «Урок наоборот» и многих других.

Интересно было смотреть, как совсем юные музыканты от программы к программе, от конкурса к конкурсу становились яркими, эмоциональными, «горели» сами и «зажигали» других. Ведь в каждой новой игровой программе они путем обычной жеребьевки оказывались в команде с участниками из мастерских «Искусство театра», «Искусство хореографии», «Изобразительное искусство», учились быстро и слаженно работать. А в уже полюбившейся всем программе «Урок наоборот» дети смогли за два часа пройти получасовые уроки в четырех мастерских, попробовав себя в самых разных направлениях.

Наши «Вдохновенцы» с удовольствием посетили «Музей Медведя» и стали участниками мастер-класса члена Союза художников России Н.С. Кирюхиной, побывали на спектакле в Сахалинском театре кукол, посетили наш зоопарк.

В 2011 году впервые во «Вдохновении» появилась лаборатория «Синтез», в результате работы которой прозвучали совместные концертные номера. С тех пор это направление стало традиционным, ведь негласный девиз школы – «Творчество без границ!» И 2016 год не стал исключением. Руководители заинтересованно подошли к выбору программ, и в Гала-концерте прозвучали номера, в которых приняли участие сразу две мастерские. «Проводы казаков» из репертуара ансамбля «ТЕРЕМ-КВАРТЕТ» в исполнении ансамбля русских народных инструментов и мастерской «Русский фольклор», «Танго» Е. Дербенко в исполнении трио баянистов и участниц мастерской «Искусство хореографии» и песня «Ты живи, Россия, здравствуй!», для исполнения которой на сцену вышли все 22 учащихся ДШИ «Этнос».

3 сентября в отчетном концерте мастерской «Народные инструменты» прозвучал ансамбль, в составе которого были только мальчики – ребята из



ДШИ им. А. Лядова и ДШИ «Этнос», всю творческую смену занимавшиеся в мастерской «Музыкальный фольклор», но владеющие русскими народными инструментами.

Стоит сказать, что во «Вдохновении» многие ребята, в основном те, кто уже не первый раз приезжает работать на «Лесное озеро», становятся активными

помощниками педагогов. Это и наши замечательные старосты корпусов, и строгая санитарная комиссия, ревностно следящая за чистотой, и креативная редакционная коллегия, статьи которой интересно читать и взрослым, и детям. А как здорово школа отмечает дни рождения тех ребят, которым повезло встретить свои 13, 14 и 15 лет во «Вдохновении»! Здесь и «Медаль именинника», и подарки от всех мастерских, и красочная газета с поздравлениями, и традиционный каравай! И, конечно, именинник в свой день рождения поднимает флаг Сахалинской творческой школы для одаренных детей.

21 день длилась смена во «Вдохновении» и за это время наши ребята и преподаватели приняли участие в пяти концертных программах – «Ярмарка талантов», «Минута славы», «День именинника», «Концертная программа, посвященная Дню знаний», «Отчетные концерты творческих мастерских» и,



конечно же, яркий и замечательно выстроенный «Гала-концерт», который традиционно прошел в Сахалинском театре кукол. Надо отметить, что по сценарной составляющей он был достаточно сложным, но зрители в зале увидели красочное действие, которое,

казалось бы, легко и непринужденно творили на сцене наши дети. И в этом несомненная заслуга каждого участника школы!

Незаметно пролетели насыщенные дни Сахалинской творческой школы «Вдохновение – 2016». 3 сентября в водную гладь Лесного озера опустились 70 разноцветных корабликов, ровно столько, сколько новых друзей появилось у каждого «Вдохновенца». А 4 сентября Лев Зинник и Камила Елясова опустили флаги Сахалинской области и Сахалинской творческой школы «Вдохновение – 2016». Конечно, были слезы, и хотелось удержать закат солнца, чтобы как можно дольше не наступали минуты расставания. Но... Время не стоит на месте, а стремительно бежит вперед. На заключительном «Огоньке добра», который традиционно закрывает школу, почти все наши ребята получили «Свидетельство» с отличными оценками, а девять участников по итогам работы были награждены медалями «Гордость школы «Вдохновение – 2016». Хочется особо отметить этих ребят: Долгушина Василиса, Козопасова Ксения, Краснова Ирина, Танненберг Екатерина, Шевченко Ольга, Дьячкова Влада, Морозова Софья, Нефедьев Алексей и Пухов Степан. Решением педсовета СТШ